

جمل مغربی کی رومانی نظم نگاری

جمل مغربی کی شاعری دراصل رومانیت کی مہر دار ہے

وزیر شاہی رومانیت ان کے فن میں ۱۲۲۲ء میں ساکن کی پیشی کے عنوان

سے زنگ آئی ہے۔ مالک کی بیٹی یوں اور بیٹیوں کے گولہ لگنے

کے سحر سے محبت کر اپنی دھوا میں اس کے گان بیوی لنگر آئی ہے وہ

آگاش کی کوئی دیوی ہے۔ جو اپنی ملکوتی / خم سے یوں تو تازگی اور نئی

زندگی سے رہی ہے۔ شام اس کے زخم سے سحر یونان ہے۔ اور اس کے بار کو

ولیم ورسور ورتوی طرح اپنی زخم میں پیش کرتا ہے۔

اس کے بعد زخم سے بھری (۱۲۲۵ء) میں منظر عام پر آئی

یہ کہی انوکھی جیوتی ہے جو شاعر کے نظروں میں ملا فوٹو لگوانے

سے ہے شب جلوہ رنگیں سے اجالی دنیا ہے تجھ سے آمار ہے شام کی چٹائی دنیا

گم و بے نشی ہیں خیالات "دو شہزادہ بنگال" کو دیکھ کر ان کے دل میں ابھرتے ہیں

جس کو وہ پیکر رعنائی روح جمل 'منظر بینائی' قرار دیتے ہیں۔ اس کے پیکر

میں ایک لطیف موسیقی پائے ہیں۔

و گانے جاگتے حسینہ دھن اپنی بھانجے جا حسینہ

انہی نظم "نفوس ماضی" میں دامن کوہ بنرہ میا جمل کا حسینہ

منظر زنگ آئی ہے۔ اس داری میں ایک فوگنی جنگل کی شہزادہ

نظر آتی ہے جو بہار کے رنگوں کا رویہ ہے
جمیل منگن کی رومانہ رنگیں دراصل انکے جذبات کی ترجمانی
ہیں۔ ہم شاعر کے فکر کو رنگ و رو بہ کیا ہوا محکم و درو خد سے درو = "اسے بول

جا بھلاوے" دو شہزادہ بنگال "نقوش مافی" وغیرہ سے اندازہ کریں۔ ان رنگوں

میں بیوی سورت اور ایک فاعلہ قسم کی رازداری نظر آتی ہے۔ ایسی عاشقانہ
طبعیت کو مہینہ لگانے وقت وہ "درو خوریلے خورو" یہ لکھا ہوا ہے۔ جسے عنوان
کاظم کر کے ہیں۔ ان رنگوں میں ان کی انفرادیت لڑائی طرح سے جلوہ گر ہے
جسٹ کی افواہی شاعر اپنی سب سے بڑی محرومی ہے
جس نے ان کے دل کو گداز اور بے کسوڑ دیا ہے۔ یہ محرومی اگرچہ جمیل
کی زندگی کو وقتی صدمہ پہنچاتی ہے۔ لیکن ان کی شاعری کو عطا کردہ
یہ ایک رنگ و فطرت، قد و قامت اور گوارن کا عکس آتی ہے جو
یہ اہم خصوصیت ہے اور اچھے اور سب سے کم وہ جو صحیح بیان فرماتے ہیں
وہ ان کے آپ بیتی ہے۔ رنگی سو یا غزل جمیل کے بیان کی زبان
سے گہرے ہیں۔ ان کے بیان کی لذت اور جذبات کی انفرادیت ان کی شاعری

اپنی رنگ میں ان کے جمیل صحبت اور اپنے صیغے میں

احساس کی تصویر ہے۔ اس طرح "درو خوریلے درو" جمیل کی شاعرانہ نظریہ
صحن میں ایک جوان عورت کی صحبت کی تصویر پیش کی گئی ہے۔ جو بھی
جیالوں کا دنیا میں کسی کی عشق میں گرفتار تھی۔ لیکن اب وہ کسی اور کی
امانت ہے۔ اس کو یاد گزنا گناہ ہے۔ اس کی تعلقین ہے کہ خوریلے خورو
ایمان کو غارت نہ کرو۔ اس کے بعد جمیل منگن کی اپنے جذبات کی دنیا میں
پرواز کرتے نظر آتے ہیں۔

جمیل منگن کا کلام جذبات اور درد سے میں گہرے ہے۔
جس کی بیقرار اور واردات قابل قرار ہے۔ جو شریا اور مضامین
وہ بیان کرتے ہیں۔ اس کے تصور آنگھوں کے سلفے اور نظر آتی ہے
ان کی شاعری میں مہور کی کیفیت ہے۔ اس کیفیت کے اندر
کلام عشق کا رعب مشورہ اور خلاصہ نظر آتا ہے۔

Shahzad A89